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การแก้โจทย์ปัญหาการบวก

ไม่เกิน 3 ต าแหน่ง (2 ขั้นตอน)(2) 
โจทย์ปัญหาการลบของทศนิยม



จุดประสงค์การเรียนรู้

2.แก้ปัญหาได้ 3.ให้เหตุผลได้

4.สื่อสาร สื่อความหมายทางคณิตศาสตร์ได้

1.หาค าตอบและแสดงวิธีท าของโจทย์ปัญหา 
การบวก โจทย์ปัญหาการลบของทศนิยม 

ไม่เกิน 3 ต าแหน่ง(2ขั้นตอน)ได้



ทบทวนกันก่อน



1. ท าความเข้าใจปัญหา
2. วางแผนแก้ปัญหา
3. ด าเนินการตามแผน
4. ตรวจสอบความสมเหตุสมผลของค าตอบ

การแก้โจทย์ปัญหา



เพียงพอต้องการลดน้ าหนัก 10 กิโลกรัม
เดือนแรกลดน้ าหนักได้ 2.84 กิโลกรัม เดือน
ที่สองลดได้มากกว่าเดือนแรก 1.65 กิโลกรัม
เดือนที่สามเพียงพอต้องลดน้ าหนักให้ได้

กี่กิโลกรัม จึงจะได้ตามเป้าหมายที่ตั้งไว้

ตัวอย่าง



วิธีท า เดือนแรกเพียงพอลดน้ าหนกัได้ 2.84 กก.
เดือนที่สองลดได้มากกว่าเดือนแรก 1.65 กก.

เดือนที่สองเพียงพอลดน้ าหนกัได้ 2.84 +1.65
= 4.49 กก.



เพียงพอต้องการลดน้ าหนกั 10  กก.
เดือนที่สามต้องลดน้ าหนักให้ได้ 10 -2.84 -4.49

= 2.67 กก.
ตอบ เดือนที่สามต้องลดน้ าหนักให้ได้ 

๒.๖๗ กิโลกรัม







1) รถตู้คันหนึ่งเติมกา๊ซ NGV ครั้งแรก
13.564 กิโลกรัม ครั้งที่สองเติมน้อยกว่าครั้งแรก

2.352 กิโลกรัม วันนี้รถตู้เติมก๊าซ NGV ทั้งหมด 

กี่กิโลกรัม



วิธีท า รถตู้เติมก๊าซ NGV ครั้งแรก 13.564 กก.
ครั้งที่สองเติมน้อยกว่าครั้งแรก 2.352 กก.

รถตู้เติมก๊าซ NGV ครั้งที่สอง 13.564 - 2.352
=11.212 กก.



วันนี้รถตู้เติมก๊าซ NGVทั้งหมด +

= 24.776 กก.

ตอบ วันนี้รถตู้เติมก๊าซ NGV ทั้งหมด
๒๔.๗๗๖ กิโลกรัม

13.564 11.212



2) แม่ค้าซื้อปลาดุก 6.9 กิโลกรัม ซื้อปลานิล
มากกว่าปลาดุก 3.1 กิโลกรัม และ ซื้อหมู
เนื้อแดงน้อยกว่าปลานิล 7.4 กิโลกรัม แม่ค้า

ซื้อปลานิลและหมูเนื้อแดงอย่างละกี่กิโลกรัม





การแก้โจทย์ปัญหา
1. ท าความเข้าใจปัญหา
2. วางแผนแก้ปัญหา
3. ด าเนินการตามแผน
4. ตรวจสอบความสมเหตุ

สมผลของค าตอบ

สรุป





การบ้าน



1) ร้านค้าขายสายไฟไป 22.50 เมตร
ต่อมาตัดขายไปอีก 18.75 เมตร
ถ้าสายไฟ 1 ม้วนยาว 50 เมตร
สายไฟม้วนนี้เหลือกี่เมตร



3) ลุงมั่นปักเสาต้นหนึ่งซึ่งยาว 9 เมตร

ในดิน 2.10 เมตร เมื่อน้ าขึ้นเต็มที่ส่วนที่เสา
สูงพ้นน้ า 1.42 เมตร บริเวณที่ปักเสาน้ าลึก
กี่เมตร

ไว้ข้างทุ่นส าหรับจอดเรือ โดยปักลึกลงไป


